

我国审定推出一批优质高产农作物新品种

日前,农业农村部发布品种审定公告,第五届国家农作物品种审定委员会根据种子法、《主要农作物品种审定办法》有关规定,审定通过了1304个水稻、玉米、大豆、棉花新品种。

据了解,此次审定公告新推出了一批优质绿色水稻、耐密宜机收玉米、高油高产大豆、优质短季棉品种。

从审定品种情况看,这四类作物品种创新都取得了一系列新进展、新突破:

——水稻方面,审定通过米质达到国标1级优质米品种50个,较上年增加6个;兼具高产、优质、绿色的“三好品种”28个,同比增加6个。——玉米方面,审定通过15个

籽粒机收品种,覆盖三大主产区,籽粒含水量平均为23.7%,同比下降0.56个百分点;耐密品种选育方面,“郑原玉333”“郑品玉608”等品种在西北种植密度每亩可达6000株以上。

——大豆方面,审定通过17个高油高产大豆新品种,占比达到五分之一,亩产最高达到240公斤,含油率最高达到22.97%,同时筛选推荐了7个

适合大豆玉米带状复合种植的大豆品种。

——棉花方面,审定通过纤维品质优质I型和II型品种26个,占比达到51%;生育期小于110天且品质不低II型的短季棉品种2个,可用于黄河流域棉区麦后直播棉种植和长江流域棉区扩种油菜茬口衔接。(于文静)



冬防牛瘸腿病



进入冬季后,一些肉牛陆续出现“瘸腿”的问题,经过治疗后稍有好转,而停止治疗后又再次发病,严重影响肉牛的健康和生长,是不少养殖户的“心头大患”。因此,冬季做好肉牛“瘸腿”问题的预防工作十分重要。

地面过硬。牛舍地面多为水泥材质,其硬度大,肉牛进入育肥后期体重较大,建议在地面撒一些草木灰,既消毒又可保持牛舍干燥。

湿度过大。冬季一些养殖户为了保温效果而忽略了通风,导致牛舍湿度过大,建议牛舍每天适当通风,每周消毒2~3次。

温度过低。在牛舍温度过低的情况下,肉牛容易患关节炎、肢体麻痹等蹄病。酸性过大。肉牛育肥期间会进食大量的精料、青贮饲料及酒糟等,这些饲料酸性较大,同样可诱发蹄炎、关节炎等蹄病。日常饲喂中应添加一定量的小苏打,可中和胃酸。运动不足。肉牛多采用拴养的饲养方式,长期缺乏运动和光照,加之后期肉牛体重较大,肢蹄难以支撑起其体重,进而引发蹄叶炎、关节炎等蹄病。(定西)

母鹅管理“五要点”

鹅的营养价值很高,深受消费者喜爱,所以现在越来越多的养殖户选择养鹅。但众所周知,母鹅是保证鹅繁殖的基础,所以在冬天对母鹅的管理是非常重要的。冬季气候寒冷,在母鹅的养殖过程中如果不注意则会导致母鹅突发疾病等,给养殖户造成严重的经济损失,因此在寒冷的冬季养殖户要注意以下事项。

加强运动。冬季母鹅运动量减少,为防止鹅体因过肥而影响产蛋,必须加强运动。选择晴朗天气把鹅赶到适宜运动的场所,让其多晒太阳、多运动,有利于母鹅的生长发育,增加产蛋。

供足营养。鹅在冬季体能消耗增加,需要提高饲料的营养浓度,增强其御寒能力。一般应适当增加稻谷、玉米等能量饲料,补喂优质粗饲料、青饲料。

每只鹅日喂混合精料150~300克,分3次饲喂,其中1次宜在晚上喂给,这样对提高产蛋率较为有利。防寒保暖。成年鹅虽然抗寒能力有所提高,但气温过低对母鹅的生产不利,必须做好防寒保暖工作。如适当加大饲养密度、增厚垫料,有条件的可搭建塑料棚暖棚,利用太阳能增加室温等。给饮温水。母鹅在冬季热能消耗很大,不宜给饮过冷的冰水、雪水,无论白天、夜晚都应给饮温水。合理放牧。冬季要减少鹅下水的次数,缩短放牧时间,并且做到早上迟放、傍晚早关。放牧宜在晴天的上午和下午阳光充足时进行,一般在上午10时左右和下午2时左右赶鹅下水,每次10~15分钟。雨雪天气则不要赶鹅下水。(中农)

本版图片来自网络,请图片作者与本报联系,以付稿酬。

梨树休眠期的注意事项

梨树休眠期从落叶后至次年萌芽前,落叶后少量营养物质仍按“小枝—大枝—主干—根系”这一方向回流,并在根系中累积贮存。与生长期相比,休眠期树体活动比较微弱,地上部枝干贮藏营养相对较少,适于冬剪。这一时期应采取如下管理措施:

1.注意及时刮除主干、主枝等骨干枝粗老翘皮,并集中烧毁,消

灭藏在树皮裂缝中越冬的害虫;彻底刮去腐烂病、轮纹病病斑,立即烧毁带病树皮。

2.结合冬剪,疏除病虫枝,摘除病僵果,清扫落叶落果,并全树喷施1次铲除剂。

3.缺水果园在昼消夜冻之时,全园灌水1次,可消灭大量越冬害虫,对果树安全越冬十分有利。

4.冬季梨树没有叶片,处于休

眠状态,贮藏的营养大部分已运输到根系和枝干中,此时剪去无用枝可节省大量养分,有利于下年树木生长,并增强树势。

5.冬剪的主要任务是树冠整形、枝芽调整、枝组更新,理顺各枝干关系,固定主枝生长角度和姿势,调整结果枝组大小、密度和结构,处理不规则枝条,控制树体总枝量和花芽量。(董丽萍)

冬季葡萄树如何管理?

葡萄树的冬季管理是葡萄生产的一个重要环节,在此期间应重点做好整形修剪、清园杀菌、深翻施肥等工作,确保来年葡萄树有个好收成。

什么时候修剪?葡萄树完全进入休眠期,正常生理落叶1个月开始修剪,到伤流前25天结束修剪。根据南方的气候特点,1月份气温较低,冬季修剪最佳时期是12月下旬至1月底。过早修剪,枝蔓养分尚未回流完毕;过晚修剪,树叶开始流动,树体伤流,造成养分损失。

如何修剪?一般采用截剪、疏剪和缩剪三种基本修剪手法。截剪就是将枝条从节间处剪断,主要用在当年新生枝条的修剪上,是葡萄冬季修剪的最主要手法。疏剪是在进行枝条更新时常用的修剪方法,就是将枝蔓从基部彻底剪去。疏枝时要将修剪刀和锯口不要太靠近母枝,以免伤口愈合时向里干枯而影响母枝的养分运输。缩剪则主要用在枝组更新上。缩剪的作用是去

土壤水管理

土壤对于葡萄营养的吸收有着重要的作用,葡萄在生长过程中,如果土壤长期没有进行深翻,就会影响根系的生长发育,影响葡萄对营养的吸收,因此,要加强对土壤的管理,在冬季修剪后,适时进行深翻,提高土壤的通透性,促进根系的生长。结合深翻,及时施入基肥。肥料以有机肥或腐熟的农家肥为主。在距离葡萄树根部约30厘米的位置,挖宽度为40厘米、深度为60厘米的施肥沟,将有机肥均匀撒在沟内,一般亩施有机肥2500~3000千克或腐熟农家肥3000~4000千克。施肥后回填土壤进行覆盖。有机肥施用后,可进行冬灌,将水灌入施肥沟中。冬灌可以提高土壤温度,防止冻害发生,还有助于有机肥料的分解和根系的吸收利用,为来年开春萌芽发生创造优越条件。

病虫害防治

葡萄清园后,可采用石硫合剂进行全园喷洒,以杀灭越冬病菌和

做好防寒防冻

冬季休眠期的葡萄植株对低温有一定的抵抗能力,但植株不同部位的抗寒力差别很大,芽的抗寒力最强,能忍受零下20℃左右的低温。根系的抗寒力最弱,当土壤温度低于零下5℃时就会产生冻害,枝蔓的抗寒能力介于芽和根之间。一般说来,当外界气温低于零下15℃时,葡萄植株就容易发生冻害。为了增强葡萄植株的抗寒能力,葡萄采收后应该减少灌水次数,防止植株旺长,促使枝条和芽的成熟度提高,使其逐渐适应越来越低的高温,增强抗寒能力。另外,冬季防寒还可以采取培土防寒、冻前浇封冻水、树盘覆盖等措施。(惠农)

遗失公告广告登报办理总汇 电话:13308064232、13880605967,QQ:2072683032

Table with multiple columns containing legal notices, company announcements, and public information. Each cell contains a specific notice with a title, date, and contact information.